

ДПК: «право для всех — права для каждого»

Не допустить раскола общества в предвыборный период призывает Демократическая партия Казахстана. В своем заявлении лидер ДПК Максут Нарикбаев предлагает всем партиям и общественным движениям объединить усилия в поиске консенсуса и конструктивного диалога для решения назревших проблем.

Каким образом планирует свою деятельность новая политическая сила? Мы обратились за комментарием к председателю Демократической партии Казахстана Максуту Султановичу Нарикбаеву.

— Когда произошло перевоплощение гражданского движения «За правовой Казахстан» в ДПК? Как вы считаете, не многовато ли для Казахстана демократических партий?

— Действительно в стране в настоящее время зарегистрировано несколько партий демократической направленности. Учредительный съезд Демократической партии Казахстана прошел 29 апреля этого года. Когда мы создавали движение «За правовой Казахстан», своим коллегам я говорил: «У нас не хватает трибуны, уважаемые мои профессора. Высказать то, что говорим в аудитории перед студентами, на конференциях, — этого недостаточно. Голоса профессорам не доходят до парламента». Поэтому спустя два года мы и преобразовались из движения «За правовой Казахстан» в Демократическую партию Казахстана.

Основной целью нашей партии является построение правового демократического общества. Президент неоднократно ставил вопросы по дальнейшей демократизации нашего общества. Для более оперативного приближения отечественных демократических процессов к международным стандартам,

на наш взгляд, необходимо даже прибегнуть к изменению Конституции республики. Такую возможность, кстати, не исключает и сам Президент, о чем он заявил на последнем съезде партии «Отан».

— Сколько человек зарегистрировано в партийном списке для участия на предстоящих выборах в мажилис парламента и выставили ли вы свою кандидатуру для избрания в депутаты?

— В партийном списке представлено девять человек. На мой взгляд, достойные люди, которые в случае избрания в мажилис парламента способны реализовать свой потенциал в сфере развития законодательных процессов. Среди представленных кандидатур хотелось бы отметить Ахметжана Бахытбека, одного из крупнейших бизнесменов страны; одного из руководителей корейской диаспоры — Гурия Борисовича Хана. Также по одномандатным округам от нашей партии баллотируются не менее значимые личности: Кожа-Ахмет Хасен, который за построение демократии в свое время получил тюремный срок; Сергей Дроздин — известный предприниматель, и другие.

Что касается моей кандидатуры, то еще до начала съезда я неоднократно предлагал исключить свою фамилию из партийного списка в связи с большой нагрузкой по организационной работе ДПК. Однако мои коллеги и члены пленума настояли на том, чтобы именно Нарикбаев, как лидер партии, возглавил список.

— Вы неоднократно в своих заявлениях упоминали о поддержке молодежных инициатив. Выдвинула ли ваша партия молодых кандидатов в мажилис парламента РК?

— Мы поддерживаем молодежь,



я не устаю это повторять. По одномандатному округу в Южном Казахстане баллотируется член политсовета нашей партии. Он еще в прошлом году являлся студентом, а ныне, после окончания вуза, назначен проректором по молодежной политике Южноказахстанского государственного университета. Несмотря на то, что это самый молодой кандидат от партии, мы возлагаем на него большие надежды.

— Ваша партия достаточно активно включилась в предвыборную гонку, несмотря на трехмесячный возраст. Какие партийные мероприятия вам удалось реализовать за этот минимальный срок?

— За этот трехмесячный срок мы успели решить всю череду организационных моментов для полноценного функционирования партии и участия в предстоящих выборах. Совместно с департаментом малого и среднего бизнеса акимата г. Алматы

и еще двенадцати ассоциаций предпринимателей в августе был проведен круглый стол по проблемам правового обеспечения малого и среднего бизнеса. В результате был создан штаб по оперативному решению проблем.

В этом секторе нам пора объявить SOS. То, что я услышал от предпринимателей, причем с приведением фактических доказательств, — это страшное дело. Порой кажется, что установке президента по развитию малого и среднего бизнеса не выполняются, а зачастую искажаются некоторыми чиновниками. На последнем форуме предпринимателей президент дал личную оценку действующему Кодексу об административных правонарушениях как самому репрессивному кодексу в отношении предпринимателей. Через три месяца в Административном кодексе появляется несколько изменений, которые не снимают рычаги влияния на бизнес, а, напротив, ужесточают их.

Парадокс: установка президента — одна, фактическая реализация — другая. Поэтому сегодня мы создали штаб по правовой защите малого и среднего бизнеса, который я возглавил. Считаю, что Кодекс административно-правовых нарушений необходимо концептуально изменить. Как выразился один из присутствовавших предпринимателей: если бы в Китае с его двумя миллиардами человек действовал такой кодекс, там бы давно вымерла половина населения. Поддержка развития бизнеса в этой многонаселенной стране на практике доказала свою состоятельность: ведь сегодня Китай кормит и одевает весь мир.

— Неужели президент не в курсе дела?

— Конечно, в курсе. Поэтому он постоянно поднимает эту тему, дает поручения правительству, другим компетентным органам. Но почему-то на практике его задания не всегда выполняются.

Правительство, исполняя поручение президента осуществить ревизию всех подзаконных нормативно-правовых актов, которые являются подножкой малому и среднему бизнесу, сформировало рабочую группу. И кто же входит в состав ревизирующей команды? Авторы! Получается, правительство по теме, кто разработал документ, отдает на откуп его переделку, и, по-моему, в недостаточный срок — в один год. Тут нужно подходить совсем с другой стороны. Для ревизии необходимо привлекать специалистов из тех же ассоциаций предпринимателей, среди которых я видел очень грамотных юристов. А возглавить ревизионную комиссию должен не член правительства, а представитель профессиональных ассоциаций. Конечно, дополнительно нужно привлечь ученых и экспертов, чтобы предприниматели совсем не перетянули одеяло на себя.

Кроме того, президент столько раз давал указания сократить количество контролирующих малый и средний бизнес органов! Но на сегодняшний день не то чтобы количество сократилось — сейчас в Казахстане действует 57 таких органов. И теперь, чтобы сократить хотя одного контролера, мы должны вносить предложения в парламента. Разумеется, это не легкая задача, но наша партия намерена довести дело до победного конца.

Артур Сеймоленко
Данная статья проплачена из средств избирательного фонда Демократической партии Казахстана.
Ответственное лицо — М. С. Нарикбаев